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Довідки за телефонами: 

Нікітін Олексій, завуч кафедри 067-485-11-06 

Електронна адреса: pharmchemistry@onmedu.edu.ua 

Очні консультації: з 14:00 год. до 17:00 год. щочетверга, з 9.00 до 14.00 

год. кожну суботу. 

Онлайн консультації: з 16:00 год. до 18:00 год. щочетверга, з 9.00 до 

14.00 год. кожну суботу. Посилання на онлайн-консультацію надається 

кожній групі під час занять окремо.  

КОМУНІКАЦІЯ 

 Комунікація зі здобувачами буде здійснюватися аудиторно (очно). 

 Під час дистанційного навчання комунікація здійснюється через платформу Microsoft 

Teams, а також через листування електронною поштою, месенджери Viber (через створені 

у Viber групи для кожної групи, окремо через старосту групи). 

 

АНОТАЦІЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

   Предмет вивчення дисципліни – є теоретичні основи раціонального використання 

ефірних олій у сфері оздоровчих послуг, в тому числі в косметології, а також засвоєння 

основних механізмів дії ароматичних речовин на фізіологічні процеси в організмі 

людини.  

  Мета дисципліни: формування у здобувачів вищої освіти теоретичних знань щодо         

хімічної   природи ароматичних композицій та ефірних масел, способів їх отримання, 

механізмів їхнього впливу на людський організм та набуття практичних навичок різних 

методик виготовлення косметичної продукції з ароматичними композиціями. Курс 

«Ароматерапія. Ароматичні субстанції в косметології» також є складником деяких 

аспектів курсів лікувальної косметології, косметології догляду. 

  Завдання навчальної дисципліни: набуття навичок користування довідковою 

літературою, вивчення теоретичних основ використання ефірних олій та ароматичних 

субстанцій в косметології, їх вплив на фізіологічний стан людини, створення 

парфумерних композицій, формування цілісної системи про ефірні олії та ароматичні 

композиції та їх вплив на організм людини. 

Очікувані результати: 
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У результаті вивчення навчальної дисципліни здобувач повинен  

знати:  

 основні поняття і терміни аромології; 

 різноманіття та характеристику ароматичних речовин та ефірних олій; 

 механізм дії ефірних олій, що застосовуються в косметичних засобах; 

 показання і протипоказання в ароматерапії.  

вміти:  

 охарактеризувати ефірні олії та ароматичні субстанції з точки зору їх будови, фізичних 

властивостей та впливу на організм; 

 обирати найбільш ефективні поєднання для досягнення бажаного ефекту; 

 застосовувати знання з загальних та фахових дисциплін у професійній діяльності; 

 використовувати результати самостійного пошуку, аналізу та синтезу інформації з різних 

джерел для рішення типових завдань професійної діяльності; 

 здійснювати професійну діяльність використовуючи довідкову наукову літературу, 

інформаційні технології, «Інформаційні бази даних», системи навігації, Internet-ресурси, 

програмні засоби та інші інформаційно-комунікаційні технології. 

оволодіти навичками:  

 використання ефірних олій та ароматичних композицій для створення різних косметичних 

засобів 

 використання ефірних олій для аромапроцедур у відповідності з технологічною 

послідовністю і проблемою клієнта; 

 

ОПИС НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

Форми і методи навчання: 

 Дисципліна буде викладатися у формі практичних занять; організації самостійної 

      роботи здобувачів.  

   Методи навчання:  

   Практичні заняття: навчально-методичні матеріали, ситуаційні завдання, 

індивідуальні завдання, лабораторне обладнання, для перевірки набутих знань і вмінь 

тестові та розрахункові завдання. 

   Самостійна робота: надається перелік необхідних літературних джерел. 
 

Зміст навчальної дисципліни 

  Тема 1. Історія аромотерапії. Вступ до аромотерапії. Основні терміни та поняття. 

  Тема 2. Ефірні олії. Хімічний склад. Хімічні та фізичні властивості. Методи  

  отримання та якість ефірних олій. 

  Тема 3. Фізіологічний вплив ароматів на організм. 

  Тема 4. Методи застосування ефірних олій та ароматичних субстанцій. 

  Тема 5. Аромакологія: вплив запахів на психологічний та фізіологічний стан. 

  Тема 6. Складання ароматичних композицій. 

 

Перелік рекомендованої літератури: 

  Основна: 
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1. Фармацевтична аромологія : підручник для фармацевтичних ВНЗ та фармацевтичних 

факультетів / Гладишев В. В., Романіна Д. М., Пухальська І. О., Кечін І.Л., Гладишева 

С. А., Лисянська Г. П. - Київ : Магнолія,  2022. - 272 с.  

2. Сучасні інгредієнти для косметичних засобів: навч.посібник / О.Г.Будішевська, С.А. 

Воронов; за ред. О.Г.Будішевської. – Львів: Видавництво Львівської політехніки, 2022. 

–   256 с. 

3. Технологія та застосування лікувально-косметичних засобів: навч.посібник / О.В. 

Федорова, Р.О. Петріна, Н.Л. Заярнюк, В.В. Гавриляк, А.О. Милянич, В.П. Новіков. – 

Львів: Видавництво Львівської політехніки, 2019. -  244 с. 

4. Технологія косметичних засобів : підручник для студ. вищ. навч. закладів / О. Г. 

Башура, О. І. Тихонов, В. В. Россіхін [та ін.] ; за ред. О. Г. Башури і О. І. Тихонова. — 

Х. : НФаУ ; Оригінал, 2017. — 552 с. 

5. Державна фармакопея України: в 3 т. / ДП “Український науковий фармакопейний 

центр якості лікарських засобів”. – 2-е вид. – Харків : Державне підприємство “ 

Український науковий фармакопейний центр якості лікарських засобів ”, 2015. 

6. Фармацевтична аромологія. Навчально-методичний посібник модулю до лабораторних 

занять і самостійної роботи здобувачів фармацевтичного факультету, що навчаються за 

спеціальністю «Технологія парфумерно-косметичних засобів» / Гладишев В.В., 

Пухальська І.О., Литвиненко Т.М., Малецький М.М., Лисянська Г.П., Романіна Д.М. // 

Запоріжжя, 2012. – 106с. 
 

  Додаткова:  

1. Дедишина Л. Космецевтика в аптеці: престижно та прибутково. Фармацевт Практик. 

2015. № 12. С. 28-29 

2. Технологія лікувально-косметичних засобів: навчальний посібник / упоряд.: Борисюк 

І. Ю., Фізор Н. С., Валіводзь І. П., Акішева А. С.. Одеса, ОНМедУ, 2020.-52 с. 

3. Навчальний посібник з органічної хімії для здобувачів фармацевтичного факультету / 

під ред. Б.С. Зіменковського. – Львів, ЛНМУ, 2013. – 316 с. 

  Електронні інформаційні ресурси: 

1. Офіційний сайт Міністерства охорони здоров’я України: www.moz.gov.ua.  

2. Компендиум: лекарственные препараты: − [Електроний ресурс]. – Режим доступу: 

http://compendium.com.ua/.  

3. Щотижневик Аптека: https://www.apteka.ua/ 

4. Фармацевтична енциклопедія / голова ред. ради В. П. Черних. К.: Моріон, 2016. URL: 

www.pharmencyclopedia.com.ua  

 

ОЦІНЮВАННЯ 

Форми і методи поточного контролю:  

- усний контроль: індивідуальне опитування за питаннями відповідної теми; 

- письмовий контроль: оцінювання розв’язання ситуаційних завдань, оцінювання виконання 

індивідуального завдання; 

- тестовий контроль: оцінювання виконання тестових завдань за темами. 

 

Критерії поточного оцінювання на практичному занятті 

 

Оцінка Критерії оцінювання 

Відмінно 

«5» 

Здобувач бере активну участь у занятті; демонструє глибокі знання, дає 

повні та детальні відповіді на запитання; бере активну участь у обговоренні 

проблемних ситуацій, користується додатковою навчально-методичною та 

науковою літературою; вміє сформувати своє ставлення до певної проблеми; 

https://www.apteka.ua/
http://www.pharmencyclopedia.com.ua/
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висловлює власні міркування, наводить доцільні приклади; вміє знаходити 

найбільш адекватні форми розв’язання суперечностей. Тестові завдання 

виконані в повному обсязі, всі 100% відповідей на запитання є правильними, 

відповіді на відкриті питання – повні та обґрунтовані. Здобувач вільно 

вирішує ситуаційні завдання, впевнено демонструє практичні навички за 

темою заняття та вірно інтерпретує отримані дані, висловлює власну 

креативну думку з теми завдання, демонструє творче мислення. 

Добре 

«4» 

Здобувач бере участь у занятті; добре володіє матеріалом; демонструє 

необхідні знання, але дає відповіді на запитання з деякими помилками; бере 

участь у обговоренні проблемних ситуацій, користується основною 

навчально-методичною та науковою літературою; висловлює власну думку 

з теми заняття.  

Тестові завдання виконані в повному обсязі, не менш ніж 70% відповідей на 

запитання є правильними, відповіді на відкриті питання - загалом правильні, 

проте наявні деякі помилки у визначеннях. Здобувач вірно вирішує 

ситуаційні завдання, але допускає незначні неточності та демонструє більш 

стандартизовані практичні навички за темою заняття при вірної 

інтерпретації отриманих даних, висловлює власну думку з теми завдання, 

демонструє критичне мислення. 

Задовільно 

«3» 

Здобувач іноді бере участь в занятті; частково виступає і задає питання; 

допускає помилки під час відповідей на запитання; показує пасивну роботу 

на семінарських заняттях; показує фрагментарні знання понятійного апарату 

і літературних джерел. Тестування виконано в повному обсязі, не менш ніж 

50% відповідей є правильними, відповіді на відкриті питання - не логічні, з 

явними суттєвими помилками у визначеннях. Здобувач не достатньо володіє 

матеріалом для вирішення ситуаційних завдань, невпевнено демонструє 

практичні навички за темою заняття та інтерпретує отримані дані з 

суттєвими помилками, не висловлює свою думку з теми ситуаційного 

завдання. 

Незадовільно 

«2» 

Здобувач не бере участь у занятті, є лише спостерігачем; ніколи не виступає 

і не задає питання, незацікавлений у вивченні матеріалу; дає неправильні 

відповіді на запитання, показує незадовільне знання понятійного апарату і 

літературних джерел. Тестування не виконано. Ситуаційне завдання не 

виконано. 

 

Форми і методи підсумкового контролю: залік. 

Залік, виставляється здобувачу, який виконав усі завдання робочої програми навчальної 

дисципліни, приймав активну участь у практичних заняттях, виконав індивідуальне завдання 

та має середню поточну оцінку не менше ніж 3,0 і не має академічної заборгованості. 

 

САМОСТІЙНА РОБОТА ЗДОБУВАЧІВ ВИЩОЇ ОСВІТИ 
 

Самостійна робота здобувача, яка передбачена підготовкою до кожного практичного 

заняття. 

ПОЛІТИКА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

Політика щодо дедлайнів та перескладання: 

 Пропуски занять з неповажних причин відпрацьовуються за розкладом черговому 

викладачу. 
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 Пропуски з поважних причин відпрацьовуються за індивідуальним графіком з дозволу 

деканату.  
 Перескладання незадовільної оцінки  проводиться  в дні консультацій і відпрацювань; при 

дистанційному навчанні – в терміни, визначені й узгоджені з викладачем.  

Політика щодо академічної доброчесності:  

Обов'язковим є дотримання академічної доброчесності здобувачами, а саме: 

 самостійне виконання всіх видів робіт, завдань, форм контролю, передбачених робочою 

програмою даної навчальної дисципліни; 

 посилання на джерела інформації у разі використання ідей, розробок, тверджень, 

відомостей;  

 дотримання норм законодавства про авторське право i суміжні права; 

 надання достовірної інформації про результати власної навчальної (наукової) діяльності, 

використані методики досліджень і джерела інформації. 

Неприйнятними у навчальній діяльності для учасників освітнього процесу є: 

 використання родинних або службових зв’язків для отримання позитивної або вищої 

оцінки під час здійснення будь-якої форми контролю результатів навчання або переваг у 

науковій роботі; 

 використання під час контрольних заходів заборонених допоміжних матеріалів або 

технічних засобів (шпаргалок, конспектів, мікро-навушників, телефонів, смартфонів, 

планшетів тощо); 

 проходження процедур контролю результатів навчання підставними особами. 

За порушення академічної доброчесності здобувачі освіти можуть бути притягнені до 

такої академічної відповідальності:  

 зниження результатів оцінювання контрольної роботи, оцінки на занятті, заліку тощо; 

 повторне проходження оцінювання (контрольної роботи, заліку тощо);  

 призначення додаткових контрольних заходів (додаткові індивідуальні завдання, 

контрольні роботи, тести тощо); 

 проведення додаткової перевірки інших робіт авторства порушника. 

Політика щодо відвідування та запізнень: 

Відвідування всіх видів авдиторних занять (лекцій, практичних занять) є обов’язковим. 

Форма одягу: медичний халат, який повністю закриває верхній одяг, або лікарська 

піжама, шапочка, маска, змінне взуття. 

Обладнання: зошит, ручка, методичні вказівки, альбом. 

Стан здоров’я: здобувачі хворі на гострі інфекційні захворювання, у тому числі на 

респіраторні хвороби, до заняття не допускаються. 

Здобувач, який спізнився на заняття, може бути на ньому присутній, але якщо в журналі 

викладач поставив «нб», він повинен його відпрацювати у загальному порядку. 

Використання мобільних пристроїв:  

Мобільні пристрої можуть бути застосовані здобувачами з дозволу викладача, якщо 

вони потрібні для виконання завдання. 

Поведінка в аудиторії:  

Поведінка здобувачів та викладачів в аудиторіях має бути робочою та спокійною, 

суворо відповідати правилам, встановленим Положенням про академічну доброчесність та 

етику академічних взаємин в Одеському національному медичному університеті, у 

відповідності до Кодексу академічної етики та взаємин університетської спільноти Одеського 

національного медичного університету, Положенням про запобігання та виявлення 

академічного плагіату у науково-дослідній та освітній роботі здобувачів вищої освіти, 

науковців та викладачів Одеського національного медичного університету. 
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